

10月1日起,纸质火车票将正式退出历史舞台

方寸车票藏故事 漫远情愈浓



近期,“纸质火车票将正式退出历史舞台”的话题冲上热搜,引发关注。据中国铁路发布消息称,自10月1日起,全国铁路客运领域将全面启用电子发票,不再向乘车旅客提供纸质报销凭证。从此,那承载无数故事的方寸纸质火车票,终将化作一代人珍藏心底的集体记忆。

■融媒体记者 龚翠玲 受访者供图



一纸车票 浓缩跨越千里的亲情画卷

在泉州市鲤城区金山社区,80岁的陈春治老人抚摸着自己留作纪念收藏的火车票,感慨万千。从2009年到2019年,一沓沓字迹模糊的蓝色旧票与字迹清晰的粉色高铁票整齐排列,串联起泉州与杭州的双城故事,构成了一张清晰的亲情地图。

“你看,这两张是2009年的,从福州往返杭州,当时泉州还没有直达杭州的动车票,我要从福州换乘。”陈春治说着,指尖轻柔地划过票面,仿佛能触碰到那10年间的奔波与期待,陷入了回忆。据老人家介绍,她的儿子在杭州工作30余年了,这期间,她和老伴几乎每年都会

去看他。每一次去杭州,儿子都会带着他们周边自驾游,千岛湖、奉化溪口等景点都去过。留着这些车票,是为了纪念家人一起去过的地方,也是她和老伴晚年生活里最温暖的回忆。“这每一张票,都是我们在一起快乐时光的印记。”陈春治轻声地说着。

陈春治介绍,国内比较热门的旅游景点她大都去过,跟旅游团去的时候,不会特意留下火车票。她感慨道:“这些留作纪念的火车票,就是我的‘回忆存折’。去年,我又去了一趟杭州看儿子,可惜当时没有取纸质票做留念。”

方寸之间 映照出行方式的时代蝶变

陈春治老人的“回忆存折”,也是无数国人的情感共鸣。在社交平台上,关于告别纸质车票的话题一度登上热搜榜,引发了如潮的怀念。不少网友发起一波回忆杀,纷纷晒出了纸质火车票及分享背后的故事。

网友“Hanrosxin”发文感叹:“还是蛮感慨的,每次出去旅游完都会去打印火车票留作纪念,以后只能在手机上看到了。”另一位网友“好大的奕”发文:“刚实习那会儿,365天基本上都在出差,也因此家里留有许多当时的高铁票、飞机票、大巴车票等,现都收藏在老家的一个铁盒里。其中包括以前上学时候的高铁票、从连队复学回来的火车票……每次过年回老家,我会打开盒子看一看,通过那些皱巴巴的票面,好像又再次看到当初那个赶飞机、高铁的自己。那时候在高铁上改方案,在机场熬夜等延误的航班,第一次独自去陌生城市的手忙脚乱,所有的这些,好像都悄悄

封存在那薄薄一张纸里……”

与此同时,有网友热心做了“收藏必囤电子化攻略”,手把手教大家如何保存电子车票,让记忆永不褪色。也有不少网友表示“自从电子化以后再没取过纸质票。”“自己只在需要报销的时候才会取纸质票。”

据了解,我国火车票“无纸化”变革从2018年就开始了。2018年11月,海南环岛高铁率先试点铁路电子客票;次年7月,电子客票试点范围扩大,成渝高铁沿线13个车站被纳入其中;2020年6月,电子客票在全国普速铁路推广实施,乘客可持有效身份证件“一证通行”,也是从那时起,纸质火车票也逐渐标注“仅供报销使用”几个字。

方寸车票,终成历史。但告别,不是为了遗忘,而是为了更轻盈、更便捷地抵达未来。纸质火车票退出舞台,它所承载的一个个关于爱与奔赴的故事,依然在列车每一个出发与到达之间,生生不息地流淌。

移动CT首进社区 专家义诊零距离

早报讯(融媒体记者许奕梅 通讯员谢明花 柯鸿鹭)在喜迎国庆中秋的浓厚氛围中,日前,“医暖社区路,健康共奔走”——泉淮社区义诊暨广场健康嘉年华活动在泉举行。本次活动由泉州人民医院(丰泽区总医院)、丰泽区泉秀街道办事处、泉秀街道社区卫生服务中心主办,泉秀街道卫健办、泉淮社区居委会承办,把优质医疗送到家门口,打造了一场集义诊、体检、文化、互动于一体的健康盛宴。

泉州人民医院内科、外科、中医科、康复科、急诊急救、医疗美容等多学科资深专家亲临现场,为居民提供一对一的专业问诊,耐心解答疑难困惑。移动CT车、彩超仪等先进设备同步亮相,让居民在家门口就能享受到

高标准的免费检查服务,实现“看病零跑腿”。

除了专业的诊疗服务,活动还免费进行血压、血糖、心率筛查,及时帮市民发现健康隐患。医护人员现场演示心肺复苏(CPR)和海姆立克急救法,引导居民掌握关键的自救互救技能。

最受欢迎的要属中医药集市区域,中医专家现场把脉问诊,提供体质辨识,并指导穴位按摩与康复理疗。八珍糕、九制熟地蛋、元气四宝茶等特色养生药膳免费品尝,推广“药食同源”的养生理念,不仅让大家乐在其中,更有效弘扬了中医药文化精髓。泉秀街道社区卫生服务中心还带来手作DIY活动,参与者用枸杞、玫瑰花等药材亲手制作中药团扇,将药香带回家。

安溪公安举办首个“内务管理日”活动



早报讯(融媒体记者陈祥木 傅恒 通讯员黄劲古 文/图)昨日,安溪县公安局举办首个“内务管理日”活动,组织开展了队列训练、集中检查、专项督导等系列活动。

当天上午8时30分,县局机关各单位参训人员在机关大院篮球场集结完毕,各派出所、交警大队、看守所、拘留所等单位同步组织开展队列训练。训练内容围绕警容风纪、队列动作、指挥口令等基础警务技能展开。县局通过线上视频调度,对各单位训练情况进



行滚动式轮巡、随机抽查检查,确保训练不走过场、不流于形式。

据介绍,“内务管理日”活动是全县公安机关推进队伍正规化、专业化、职业化建设的重要实践,此次队列训练通过统一训练、集中检查、专项督导,不仅强化了队伍的组织纪律性,也为今后常态化开展内务管理打下了坚实基础。

招租启事

一、泉州晚报大厦

- 三层南A区(832m²),层高五米,高档装修。
 - 五层东区(450m²)、五层西区(570m²),可整层打通,普通装修。
 - 九层西区(520m²)。
 - 十层西区(370m²),十层东区(600m²),可整层打通。
 - 十一层东区(652m²)。
- 以上区域月租金挂牌价45元/m²,包含税费,免物业费、水费、中央空调制冷费,每50m²发放一部车辆免费通行证,可享3个月免费装修期。

二、泉州晚报附属楼

- 三层(2842m²,月租金挂牌价65366元)。
 - 四层(2842m²,月租金挂牌价65366元)。
- 以上区域月租金包含税费,免物业费、水费,每50m²发放一部车辆免费通行证。

三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²),月租金挂牌价1500元)、3-229室(65.67m²),月租金挂牌价600元),福州市中山路福建商业大厦1203室(189.01m²),月租金挂牌价7800元),东海泰禾广场13号楼1512、1513、1515室(208.88m²),月租金挂牌价7300元)。

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzcq0595.com。电话:22189025。

报名联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288 13850755888
15959588866

报名地址:泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢
市行政服务中心4楼450室



扫一扫,观看视频